

ИСТОРИЯ АННЫ КЮРЕ

ПАМЯТЬ В КАМНЕ

Международный мемориал памяти в Ёгле посетили представители объединения по увековечиванию памяти погибших на войне

Первая мемориальная плита в память об умерших в лагере НКВД №270 была установлена в Ёгле в 1996 году. Ещё один памятный знак поставили на месте лагерного отделения в Шиботове. С тех пор финская делегация регулярно приезжает почтить память соотечественников. Однако точное число военнопленных как и умерших в лагерях и госпиталях финнов, оставалось неизвестным. Несколько лет назад в Финляндии стартовал национальный проект «Военнопленный» по созданию полной базы соотечественников, оказавшихся в советских лагерях около (3400) * поиску солдат, считающихся без вести пропавших (более 12 тысяч). Благодаря поисковой работе стало известно, что с 1941 года по 1944 год на территории Боровичского района: Ёгла, Шиботово, Опочно, Усть-Брынкино и специальном госпитале №3810 в Сосновке содержалось 320 финских военнопленных, 18 из них умерли. Их имена восстановлены на обратной стороне новой мемориальной плиты. Старая «безымянная» была перенесена в Сосновку, где в спецгоспитале умерло 12 финнов. Все вопросы по установке памятников решала международная ассоциация «Военные мемориалы» г. Москва. На торжественной церемонии открытия мемориальной плиты в составе финской делегации приехали почётные гости из Финляндии, а также родственники военнопленного рядового Энари Сеппяля. Его дочь Анна Кюрё не помнит отца, он ушел на войну, когда она была ещё совсем крохой. В 1944 году сообщили, что Эйнари пропал без вести. На поиски информации о нём ушли годы. Помог сотрудник Национального архива Финляндии Дмитрий Фролов. Историк обратился в Российский государственный военный архив, там удалось найти копии протоколов допроса Эйнари Сеппяля, свидетельство о его смерти и другие данные. Так в



2010 году Анни узнала, что её отец попал в плен и нашёл последнее пристанище на далёкой Боровичской земле, в Опочно, в одном из отделений лагеря №270. Спустя 60 лет после смерти отца она вместе с сыном посетила место его захоронения. В этом году вместе с мамой приехал ещё правнук солдата.

К местам захоронения финских военнопленных в Ёгле и Сосновке делегацию сопровождал представитель главы администрации района г. Боровичей. Возложили цветы, помолчали, вспоминая военное прошлое... Суровый осенний ветер, проникая в души незнакомых друг другу людей, особенным образом объединял их между собой.



Мемориальное кладбище лаготделения «Ёгла» лагеря №270 для военнопленных и интернированных (дер. Ёгла Боровичского района Новгородской области). Памятник «Пусть мертвые найдут свой покой...». Фото 19.07.2011